

JSTE NEMOCNI?? TRPÍTE?? PŘECETE SI TOTO PRO SVĚ VLASTNÍ DOBRU!!

Čtěte, co má ku sdělení Slovák z Pittsburghu.

Pánové!

Před několika týdny jsem od vás obdržel krabičku Laxearinu a abych vám řekl pravdu, neměl jsem v něj mnoho důvěry, jelikož jsem již tolik těch oznamovaných léků zkoušel. Jak ale vám budu moct kdy poděkovat za vykonání pro mne tolik dobra? Ano, již vím, jak vám poděkuji! Sděním všem svým přátelům ohledně vašeho obdivuhodného léku. Poněvadž chci, aby i jim se dostalo právě tak dobré úlevy, jaké mně se dostalo. Bůh vám za to žehnej! Je to vskutku zážravná věc, že zácpu a já jsem tolik vytrpěl, že jsem skutečně věřil, že jediné úlevy, již se mi dostane, bude ona na jiném světě. Laskavě zašlete mi okamžitě dva tuety krabiček, jeden tuet pro mne a jeden tuet pro mého bratra, jenž bydlí v Colorado. Budtež ujistěni, že vykonám svůj díl za dobro, jež jste pro mne učinili.

Prosím, zašlete ihned dvacet čtyř krabiček, ježto mně všechny tabletky došly.

Ve váš úctě váš.

A. Varad, 512 sev. St. Clair ul., 3. poschodí, Pittsburgh, Pa.

Vaše zdraví velmi mnoho závisí na schopnosti vašeho ústrojí, aby se zbavilo otravných jedů, jež se hromadí ve vnitřnostech, v žaludku, játrech a ledvinách. S těmito jedy ve svém ústrojí nemůžete žít. A ačkoli můžete s nimi ve svém ústrojí žít po řadu roků — není to nic jiného, než neblahý, bídný život, plný soužení, starostí a nesmíř. Je-li to ve vaší moči získati úlevy — proč tak nečiníte? Zkuste Laxearin, pakli trpíte nezáživností, závratí, zakyslým žaludkem, bolavou hlavou, nadýmáním, plynem, pálením žáhy, bezesností, zácpou, žlutostí pokožky nebo v bělnu očí, jež jsou obvyklé známky špatně pracujících jater. Rovněž nemáte-li chuť k jídlu a pakli dobře jíte a pokrmy zůstávají ve vašem žaludku následkem nadbytečné kyselosti. Laxearin mírně vyčistí váš žaludek, střeva, vzpruží vaše játra a ledviny, uvede je do činnosti a tím nejen vyčistí celé vaše útroby, nýbrž zároveň postupně pročistí vaši krev. Šest krabiček, obvykle dosti na plné léčení, stojí pět dolarů, nebo jedna krabička bude poslána za dolar poštou vyplacené po obdržení obnosu Laxearin burgh, Penna.

Upozornění! Laxearin se neprodává v lékárnách — proto musíte dopsat přímo společnosti, a byste jej dostali.—Adv.

VELKOLEPÁ OHNIVZDORNÁ BUDOVA BUDE NA 14. A PACIFIC UL. POSTAVENA

Omaha skutečný stálý vzrůst a zvěšující se vynikající důležitost, jako jednoho z velkých rozdělujících a dodavatelských středisk, jsou ohroženy její nedostatkem přiměřeného skladistě a dopravního zařízení. Staré společnosti postupně zvěšovaly svoji schopnost a zařízení, aby požadavků vyhovovaly, po několika léta však nebylo jim možno udržeti krok se vzrůstajícím městem — a to jest právě, proč byla American Transfer & Fire Proof Storage Company založena.

Veterán omazské dopravy, Fred Busch, president nové společnosti, byl jedním z prvních, jež postfehl celou nedostatečnost starých method a potřebu větší společnosti, s větším kapitálem, založenou na moderním obchodním základě, aby náležitě přítomné množství omazského obchodu obstarala a opatření učinila pro zvěšující se množství, jež se rychle k tomuto velkému rozdělujícímu a dodavatelskému středisku blíž.

Osobnosti American Transfer & Fire Proof Storage Company její úspěch od samého začátku zajišťují. Akcie společnosti tohoto druhu jsou založeny na praktickém základě principu pevného, každodenního obchodu a nemají žádné podstaty riska průměrné spekulativní akciové propozice. Skladní a dopravní obchod Omaha vzrostl nad meze starých method na jeho obstarání a stálý

další vzrůst jest nezbytný a právě taková společnost, jako American Transfer & Fire Proof Storage Company, stala se naprosto nutností. Předníci její jsou muž ryaslo charakteru a možnosti v oboru, který bude tato společnost provozovat. Jest naděje, že nová budova může býti postavena a zařízení zavedeno s nejmenším pokud možno odkladem, tak aby bylo přítomnému stavu pomoci.

Veškerá listovní pošta do Československa.

Dopisy obyčejné i doporučené možno zasílati do Československa.

ČASOPISY LZE TĚŽ ZASÍLATI

Před několika dny bylo poštovní spojení se zemí Československa obnoveno, takže nyní může každý zasílati veškeré dopisy, ať již obyčejně, neb doporučeně, svým známým a přátelům do naší nové republiky. Tato listovní pošta půjde do New Yorku a odtud přes Švýcarsko na místo svého určení, tak že máme za to, že bude dosti rychle dopravována. V tomto případě zajistí učinili byste svým příbuzným a známým nemalou radost, kdybyste jim vedle dopisů také zasílali zdejší časopisy, neboť tím byste jim dali příležitost, že mohli by se seznámení s politikou vedenou za hranicemi, kterou zajisté každý z Vašich známých by s nemalým zájmem sledoval. Dnes právě byla nám sdělena poštovní sazba na časopisy do naší republiky a tudíž jest nám možno, bychom dle toho stanovili výši předplatného, které nyní bude obnášeti na týdenník \$3.60 a na Nedělní Pokrok také \$3.60. Jak vidíte, obnos jest to nepatrný, který však ve Vaší domovně způsobí mnoho radosti. Kdo z krajanů přál by si někomu zasílati časopisy, zašlete nám výše uvedený obnos, neb \$1.80 na půl roku a hned po obdržení Vašeho dopisu časopisy začneme zasílat. Prosíme, byste nám napsali zřetelně adresu, neboť kdyby náhodou byla adresa špatná, neb nedostačující, vzalo by to mnoho času, než byste na to byli upozorněni a zatím časopisy posílali bychom zbytečně.

Yvdavatelstvo "Pokroku".

Z OMAHY NEB.

Úmrtí krajanů

Kruh starých osadnic zdejších opustila v sobotu ráno jedna z nejstarších jeho příslušnic, paní Antonie Šimánková, manželka známého krajanu pana Jana Šimánka. Zesnula po 10-denní nemoci ve svém domově v čís. 1254 již 14. ulice, oplakávána jsou všemi, kdož ji znali. Paní Šimánková, rozená Němcová, narodila se před 56 lety v Časlavském kraji v Čechách a před 46 lety přejela do Ameriky. Zanechává po sobě žalem ztraceného manžela p. Jana Šimánka, jenž upoután jest těžkou chorobou na lůžko, deery Anežku, Mary a Josefů, a syna Karla; jejího odevodu želí dále bratří p. Josef Němec, známý majitel oděvního obchodu v Omaze a p. Anton Němec v Clarkson, Nebr., a sestry pí. Aloisie Šmidová v Des Moines, Ia., pí. Veselá v Howells a pí. Josefa Ilová, rovněž v Howells, Nebr. Pohřeb zesnulé krajanek konati se bude v úterý v 9 hodin dopoledne z pohrobniického ústavu p. Franka Jandy do kostela sv. Václava a odtud na Český Národní hřbitov. Pozůstalým vyslovujeme hlubokou soustrast.

V neděli večer byla neněkávaně z náručí svých milých odvozena paní Kateřina Mamišová, bydlící v čísle 1254 již 14. ul. Stala se obětí zákeřné chřipky, dožívající se věku 25 r. Pí. Mamišová, roz. Peková, narodila se v Čechách a do Ameriky přijela před 7 lety. Zanechává po sobě zarmoveného manžela a dítě. Jiných příbuzných v této zemi nemá. Pohřeb její konati se bude v úterý ráno s

pohrobniického závodu pana Fr. Jandy do kostela sv. Václava, odkud budou pozůstatky její dopraveny k poslednému odpočinku na hřbitov Panny Marie v South Omaze. Pozůstalému manželovi platí naše upřímná soustrast.

V ponděli kecal se péči pohrobnička p. Franka Jandy pohřeb 1 a půl roku staré Cecilie Michkové, její rodiče bydlí v č. 2764 Arbor ul. Její matka, roz. Dudková, jest krajanou. Pohřeb vypraven byl z pohobního kostela. Zarmoveným rodičům vyslovujeme upřímnou soustrast.

V neděli zemřel v místní nemocnici 67-letý krajan pan Frank Burian z Plattsmouth. Trpěl delší dobu srdeční chorobou, která zavinila také jeho skon. Zesnulý krajan zanechává po sobě zarmovenou manželku pí. Marii Burianovou, bratra, žijícího v Chicagu a matku, která dosáhla čtyřicetého stáří 103 let, bydlí rovněž v Chicagu a jest zajisté jednou z nejstarších obyvatelk onoho volkoměsta. Tělesné pozůstatky p. Buriana vypraveny byly v ponděli péči pohrobnička p. Franka Jandy do Plattsmouth, kde uloženy budou ve čtvrtek k poslednému odpočinku. Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.

Osobní

V rodině manželů Frank Bartošových, bydlících v čís. 2223 již 15. ul., dli návštěvou pan a paní Emil Foldovi z Clarkson, Nebr.

Nemocný krajan

Ve zdejší nemocnici nalézá se v ošetřování pan Walter Sadílek, známý krajan ze Schuyler, Nebr. Jak se dovidáme, jest stav jeho velice vážný. Přejeme panu Sadílkovi, aby z nebezpečí šťastně vyvázl a pokud možno záhy se uzdravil.

Úmrtí redaktorky "České Ženy"

Pan V. F. Jelínek, známý zdejší spolkový pracovník, nám sděluje, že obdržel ze St. Louis, Mo., telegrafickou zprávu s oznámením, že v úterý zemřela tam paní Anna Dostálová, redaktorka "České Ženy", manželka p. Hyňka Dostála, redaktora "Hlasu". Pohřeb zesnulé paní koná se ve čtvrtek. Pozůstalému manželovi a rodině vyslovujeme hluboce cítěnou soustrast.

PEKNÉ ČESKÉ OBRAZY V MARYLAND DIVADLE

V sobotu odpoledne a večer dostavilo se množství krajanů do Maryland divadla na již 13. ul., aby podívali se na pekné české obrazy, s nimiž do Omahy zavítal známý chieagský krajan pan Jos. Anděl. Na obrazěch znázorněn je příjezd prof. Masaryka do Chicaga a Clevelandu, i výjevy národního uvítání, jehož se mu v obou městech dostalo; dále jsou tu obrázky, znázorňující život československého vojska ve Francii, výjevy z bojiště francouzského, u kázky násilností, páchaných zločinnou rakouskou soldateskou v Srbsku a mnoho jiných zajímavých výjevů, jež byly s velkou pozorností diváky sledovány. Pan Anděl navštívil s těmito obrazy některá česká osady v Nebrascě, a nepohybujeme, že setká se všude s úspěchem. Část výtěžku z těchto představení připadá Českému Národnímu Sdružení. Majitelé Maryland divadla, pp. Chas. Neportal a F. W. Hodek, zaslouží si plného uznání, že místnost svoji obrazkovému tomuto představení propůjčili.

Spojené Státy zaplatí za zákopy ve Francii

Londýn, 9. dubna. — Spojené Státy musí zaplatiti za každou stopu francouzské půdy, na které naši vojáci vykopali zákopy, za každý přepoceny plot a za jakoukoliv jinou poškozenou věc. Strýe Sam vyžádal si od francouzské vlády účet a zaplatí jej bez námitek. — Likvidační rada je nyní pilně zaměstnána prací na účtu pro Spojené Státy. Úroda, poškozená vojáky a koni, tvoří velkou položku

Naše Beseda

Pan F. J. Balej, cestující obchodní zástupce p. Frank Svobody, závodu umělecky provedený mi pomníky, obdržel od svého přítele následujícího znění dopis: Oberahr, Německo, 20. března 1919.

Milý příteli! Psní, jež jsem od tebe obdržel, velice mne potěšilo a mnohokrát ti za ně děkuji. Překvapil mě obsah tvého dopisu a po chvíli jsem nemohl ubohnout, od koho to jest, až když jsem několik řádků přečetl, teprve jsem seznal, že jest to od tvé paní. I vám, paní Balejová, mnohokrát děkuji za pekný dopis, který byl velice zajímavý. Zarmoutila mě zpráva o smrti tvého bratra Edwarda; byl to hodný hoch! Škoda jest ho, ale my ho více nezbudíme, neb jeho již nic neboli a my, již se těšíme z delšího života, musíme se smířit se vším, co nám osud přinese. Proto i vy přijmete smrt jeho s lehčím vědomím a bude vám lépe. Já sám jsem si po posledni rok na takové věci hodně zvykl a teď, když některý vojtu zemře, tak mě to mnoho nepřekvapí. My se tady v Německu máme dosti dobře, evičme jenom čtyři hodiny denně, takže nám zbývá dost času pro naše zábavy. Každé odpoledne máme hry a většinou hrajeme base ball. V mém oddělení mám pekný hlouček hráčů 44 mužů, z nichž jsem vybral přes 16 hráčů a teď hrajeme jedna četa proti druhé. Až doposud moje četa vyhrála na všech a teď půjdu hrát s jinou setninou. Tak nevím, jak pochodí, ale pevně doufám, že vyhraju v našem batalionu a pak že půjdu hrát proti druhému. Myslím, že se podíváme do Paříže na druhý měsíc a tam že se zastavím v Československé kanceláři a pozeptám se, jestli by mně bylo možno dostat dovolenou se jíti podívat do Čech. Jak rád bych se jel podívat do svobodných Čech jestli to dokážu, abych mohl dostat dovolenou a ty by jsi si něco přál zvědět, aneb ať je to cokoli, já bych byl jen rád, bych to mohl pro tebe u dělat. Franta Urban jest již v Čechách a já nemám na něho adresu, ale já ho tam vyhledám. Chci se podívat do Prahy a též do mého domova a zároveň mám též posláni od mé sestry, bych oznámil jedné paní od Kladna smrt jejího syna. On patřil k 2. divísi a byl zabít na den 4. července. Mluvil jsem s vojiny, kteří ho znali a pravili, že padl hrdinně, což mě velice potěšilo. Ukončím dopis s přáním, aby jsi mně zase brzo odepsal a hodně mi toho napsal. Myslím, že asi pojedeme domů někdy v červenci. Srdečně vás všechny zdraví — váš upřímný přítel —

Sgt. Anton Stránský, Co. A, 16th Inf.,—A. E. F.

Tri velké ruské armády operují proti bolševikům

Paříž, 9. dubna. — Tri velké ruské armády operují proti bolševikům v různých částech Ruska, dle oznámení místní ruské delegace, která snaží se získati podporu spojených v svém odboji proti sovětské vládě ruské. Generál Danikin v Kavkazu má 200,000 mužů a sibiřská vláda Kolčakova shromáždila si stejný počet mužů. Třetí ruská protibolševická armáda bojuje po boku spojených na severu Ruska. Tato není příliš silnou přes to však prokazuje spojenému platné služby. Bolševici, dle jejich odhadů, mají armádu asi o půl milionu mužů na sibiřské a jižní frontě.

Angličtí vojáci jedou do Ruska

Tilbury, 11. dubna. — První loď transportní, vezoucí anglické pomocné vojsko na frontu u Archangelska, vydaly se na cestu ve středu. V nových táčto sborech jsou zastoupeny všechny odboje vojenské služby. Archangelská vláda verbuje posily pro ruské sbory a dle docházejících zpráv, toto verbování pokračuje uspokojivě. Několik amerických inženýrů bude doprovázeti anglický kontingent.

STÁVÁ NADĚJE pro nejvíce nemocného v časném užívání DRA. PETRA HOBOKO. Žádný případ nebyl tak závažný, žádná nemoc tak beznadějná, aby tento starý, dohou vykoušený prostředek — podle přípravování z čistých, zdravích poskytnutých herbiků a byl — nebyl účelavě. Revmatism, nemoci jater a ledvin, nezáživnost, zácpa a mnoho jiných neduhů dosnává rychle úlevy jeho užíváním. Real lékem 1742-1743. Prose vřadit jednotě ho používají. Píšte na DR. PETER FAHRNEY & SONS CO., 2501-17 Washington Blvd., CHICAGO, ILL. (V Kasáři se dočkáte bez ch.)

Naše záruka Vypotřebujte celý pytel. Pakli jste nevyrobili ten nejlepší chléb, jaký jste kdy upekli, vraťte prázdny pytel svému obchodníkovi, který vám bez domlouvání vaše peníze navrátí. WELLS-ABBOTT-NIEMAN CO. Schuyler, Neb.

Sikmý cypřisový cribbing - 4, 5 nebo 6 palců My si upravujeme vlastní náš cypřisový cribbing takovým způsobem, že, když jest hotov, je téměř plný palec tloušťky. Na prvním místě, tato 6", čís. 1, cypřisová fenevka jest přes jeden palec tloušťky. My a ní uběhne jen tolik na jedné straně, aby se získal bládký povrch a aby ještě zůstalo prkno samo tlustým. Nezářívá, jež by se vyrovnalo cypřisi na cribbing. Je to jedno z nejtrvanlivějších a nejpevnějších a při tom nejlepších prken ku přibížení, ježto se neroztřípne. Necht jistě s námi počítate na materiál pro corerib, pakli jste v trhu pro něco tohoto druhu. Rozumějte, že my udáváme cenu s dodávkou na nejbližší vaši stanici. C. HAFFER LUMBER COMPANY, Council Bluffs, Iowa

Tímto oznamuji všem čteným starým i novým příznivcům, že vlastním HOTEL "PRAHA," který jest úplně znovu vypraven všim vnitřním zařízením, vkusně dekorován a kde krajané, zavítavši do Omahy, naleznou nyní řádnou obstaru a pohodlí to nejlepší. Chutná jídla z pravé české kuchyně vždy vás uspokojí. O příjezd místních i venkovních krajanů uctivě žádá

JOSEF PIVONKA Roh 13. a William ul. OMAHA, NEBRASKA

Land & Cattle Co. HURON S. DAK. BEADLE CO. Obchoduje pozemky a dobytkem. Kupuje a prodává pozemky, farmy a dobytke. Kdo by si přál koupiti dobrnou farmu v pekné krajině, anebo kdo má v South Dakotě farmu na prodej, dopište na: F. E. MATĚJKA, Huron, So. Dak. T31-13p

MALÝ OZNAMOVATEL. REZNIKÝ OBCHOD ve městě přes tisíc obyvatel čitajícím koupiti chce řezník a uzenář v Čechách vyučený. — Proto křtjané, kdo by o takovém místě věděl, necht ihned dopište na Box 93, Cotesfield, Neb.—Adv. 147-4p

Prohibice bude přísně prováděna Washington, D. C., 11. dubna. — Tri tisíce zvláštních agentů vnitrozemního důchodkového úřadu bude zaměstnáno v stanovených pásmech Spojených Států, aby vymáhali opatření prohibičního zákona po 1. červenci, podle plánu, jež oznámeny byly úřadovnou vnitrozemních daní. Téměř 800 inspektorů bude vyveřeno pro tuto práci, kteří připojeni budou k 2,283 agentům důchodkového úřadu, kteří již nyní jsou zaměstnáni a může jejich býti k této práci použito.

PŘIJME SE krejčovský pomocník na dčláni kalátů, aneb na veškerou práci. Dobry plat a stálá práce celý rok. Píšte neb telefonujte na Frank Humlíček, Clarkson, Neb.—Adv. T37-3p

REZNIKÝ OBCHOD ve městě přes tisíc obyvatel čitajícím koupiti chce řezník a uzenář v Čechách vyučený. — Proto krajané, kdo by o takovém místě věděl, necht ihned pište na Box 93, Cotesfield, Neb.—Adv. T37-3p

HLEDÁM SYNA, Václava Vokněra. Kdo by a něm věděl, neb on sám, necht se přiblíži na dotk uvedenou adresu. — Marie Vokněr, matka, Verdigre, Neb.—Advertisement. T38-4p

LACINO NA PRODEJ 5-ovět. residence a koupelna, v čísle 1854 jižní 17. ulice, South Omaha. Tento majetek je na dražběné ulici a v nejlepšímu pořádku. Prodá se za příčinou, že se majitel trvale usadil na farmě. Podmínky dal. 35 včím sdělí v čísle 5429 jižní 2. ulice, aneb dopište na majitele Franka Hoboka, Iman, Neb., Box 62.—Advertisement. T38-1c

Zkázonosné bouře v Oklahomě a Texasu

Dallas, Tex., 11. dubna. — Nejhorší větrná bouře v posledních několika letech přehnal se přes severní Texas a jižní Oklahomu a v její důsledku kolem 100 osob bylo usmrceno, několik set poraněno a velká škoda způsobena na majetku, jež půjde do milionů. — Mezi usmrcenými je více jak třicet bělochů. Bouře přihnala se od údolí Rio Grande a nabývala síly, jak přehnala se přes severní Texas, kde nabyla síly tornáda. V Demison, Tex., čtyry osoby byly usmrceny; v Durant, Okla., jedenáct osob; ve Wood okresu, Texas, čtyry osoby; v Ector, Tex., tři osoby; v Havana, Tex., osm osob; v Minneola, Tex., jedenáct osob; v Tundra, Tex., osm osob; ve Winnsboro, Tex., patnáct osob; v San Angelo, Tex., jedna osoba; v Texarkana, Tex., jedna osoba a v Newsome, Tex., šest osob. Malé bavlnářské město Canaan bylo úplně zničeno. Telefonní a telegrafní dráty přetřihány byly všude a následkem toho není doposud úplný rozah natropených želez znám.

PRODÁM neb vyměním farmu 320 akřů za dobrý majetek v Omaze, nebo v South Omaze. Farma nachází se tři míle od města Monroeville, Wyoming; 50 akřů pod pluhem, dobré obydli, dobrá voda, u domu stromová, zahrada, dobrá maštala. Vše oplodněno. V případě prodeje může kupec převzít dobytek na čas; mírné procento. Příčina prodeje: stáří. Podrobnosti sdělí MRS. ANNA PEKA, 2735 South 11th St., Omaha, Neb.—Adv. p-4

DR. KAR. H. BREUER operace a ženských nemocí. DR. MILOSLAV J. BREUER, diagnosa a vnitřní nemocí. ČESTÍ LÉKÁRI Při naší lékařské máme dokonale laboratorní k rozpoznávání všech nemocí. Máme usancení spojení pro všechny operace a vnitřní případy nemocí. Číslovna v pokoji číslo 216 Security Mutual Buiding. Novověřebodni roh 12. a O ulice, ve druhém poschodí v Prudu, Lincoln, Neb.